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QUIMICA
Calificacién: EI alumno elegira UNA de las dos opciones. Cada pregunta se calificara con 2 puntos.

OPCION A

1. Complete las siguientes reacciones acido-base e identifique los pares conjugados acido-base.
1.1. HC'(aq) + OH-(aq)"’ 1.3. HNQ; agpt HzOm d
1.2. CO5% (ag+ H20p5 1.4, NH3 ot Ha0g 5

2. 2.1. Deduzca, a partir de los potenciales de reduccion estandar si la siguiente reaccion:

2Fe™ 4 + Clyg — 2Fe* g + 2Cl' g tendra lugar en ese sentido o en el inverso.
Datos: E°(Fe¥/Fe™ )= +0,77 V; E*(CI,/CI) = +1,36 V
2.2. Razone si una molécula de férmula AB, debe ser siempre lineal.

3. Se introduce PCls en un recipiente cerrado de 1 L de capacidad y se calienta a 493 K hasta
descomponerse térmicamente segln la reaccion: PClsg &5 PClyy + Clag). Una vez alcanzado el
equilibrio, 1a presion total es de 1 atm (101,3 kPa) y el grado de disociacion 0,32. Calcular:

3.1. Las concentraciones de las especies presentes en el equilibrio y sus presiones parciales.

3.2. El valor de Kc y Kp.
Dato: R=0,082 atm-L-K"-mol” 6 R=8,31 J-K™"mol”

4. Las entalpias de formacion del butano,, didxido de carbonoyg y aguag a 1 atm (101,3 kPa) y 25°C son
-125.35 kJ-mol’, -393.51 kd-mol’ y -285,83 kJ-mol’, respectivamente. Formular la reaccion de
combustién del butano y calcular:

4 1. El calor que puede suministrar una bomboena que contiene 6 kg de butano.

4.2 El volumen de oxigeno, medido en condiciones normales, que se consumira en la combustion del
butano contenido en ta bombona.

Dato; R=0,082 atm-L-K"-mol" 6 R=8,31 J-K"-mol’

5. En la valoracidn de 20,0 mL de una disolucion de &cido clorhidrico se han gastado 18,1 mL de una

disolucion de hidréxido de sodio 0,125 M.

5.1. Calcule la melaridad de la disolucion del acido indicando la reaccidn que tiene lugar.

5.2. Indique e! material y reactivos necesarios, asi como el procedimiento para llevar a cabo la
valoracion.

OPCION B

1. Explicar razonadamente el efecto sobre el equilibrio: 2C, + Oz 5 2C0y AH® = -221 kd-mol”
1.1. Si se afiade CO.
1.2. Si se aflade C.
1.3. Si s¢ eleva la temperatura.
1.4. Si aumenta la presién.

2. 2.1. Formule los siguientes compuestos: 1-cloro-2-buteno, écido 2-pentenodioico; butanoato de etilo;
etancamida.
2.2. i Cudles de ellos presentan isomeria cis-trans?.Razone la respuesta.

3. 3.1. ; Qué concentracion debe tener una disolucién de amoniaco para que su pH sea de 10,357
3.2. ; Cual sera el grado de disociacién del amoniaco en la disolucion?
Dato: KonH;) =1,78:107°

4. 4.1. Empleando el método del ién electron ajuste la ecuacién quimica gue corresponde a la siguiente
reaccién redox: KC'Oa{s; + SbC|3(sj + HC'[aq) i SbCis(sJ + KCi(s) +H20m
4.2, Calcule los gramos de KCIO; que se necesitan para obtener 200 g de ShCls, si el rendimiento de
la reaccion es del 50%.

5.5.1. Haga un esquema de una pila formada por un electrodo de cinc y un electrodo de plata,
detallando cada uno de sus componentes, asi como el material y reaclivos necesarios para su

construccion.
5.2. Indique las reacciones que tienen lugar, sefialando qué electrodo actlia como &nodo y cual como

catodo, la reaccion global y el potencial de la pila. Datos: E® (Zn*'1Zn)= -0,76V y E° (Ag'/Ag)= +0,80V




